

О Т З Ы В

научного консультанта на диссертацию Сидоренко Марии Васильевны на тему ««Правовая определенность российского уголовно-процессуального права», представленной на соискание ученой степени доктора юридических наук по специальности 12.00.09 – уголовный процесс

Диссертационная работа М.В. Сидоренко посвящена комплексному исследованию перспективных направлений решения актуальных проблем правовой определенности российского уголовно-процессуального права. Разработаны авторские доктринальные предложения по совершенствованию уголовно-процессуального законодательства в рассматриваемой сфере, сформулированы положения, выводы и рекомендации, имеющие значение для науки уголовного процесса. Исследование проведено на высоком теоретическом уровне, его результаты имеют несомненную практическую значимость.

Соискатель М.В. Сидоренко, 1984 года рождения, в 2007 г. окончила Кубанский государственный университет по специальности «Юриспруденция». В 2010 г. окончила магистратуру Кубанского государственного университета по направлению «Юриспруденция». В 2009 г. М.В. Сидоренко защитила кандидатскую диссертацию на тему «Уголовное судопроизводство по делам о государственных преступлениях в годы «застоя» и «перестройки» (1964–1991 гг.): историко-юридическое исследование» по научной специальности 12.00.01 – теория и история права и государства; история учений о праве и государстве в диссертационном совете ДМ 320.038.10, созданном на базе на базе ФГОУ ВПО «Кубанский государственный аграрный университет».

К моменту завершения подготовки диссертации Сидоренко Мария Васильевна была прикреплена в качестве соискателя на кафедре уголовного процесса Кубанского государственного университета. В настоящее время

М.В. Сидоренко работает доцентом кафедры ОНО ВО «Университет российского инновационного образования».

За период работы над диссертацией М.В. Сидоренко выполнил все запланированные мероприятия. Подвергнуты анализу доктринальные положения о сущности и нормативном содержании категории «правовая определенность» в статике и динамике российского уголовно-процессуального права, а также система норм уголовно-процессуального права России, выступающих средством обеспечения режима правовой определенности в сфере уголовного судопроизводства.

Разработана целостная, теоретически согласованная и эмпирически верифицируемая концепция обеспечения режима правовой определенности личности, общества, государства в статике и динамике российского уголовно-процессуального права. Определены основы этой концепции – система диалектически взаимосвязанных частных теоретических положений о сущности, содержании, назначении и реальной системе элементов категории «правовая определенность» в уголовном судопроизводстве России, их взаимосвязь и взаимообусловленность.

В ходе исследования Марией Васильевной сформирована надлежащая культура научного исследования, проявлена инициативность, творческий подход, самостоятельность и упорство в достижении поставленной цели. Указания и рекомендации научного консультанта выполнялись в обозначенный срок, в полном объеме и исключительно добросовестно. В результате были сформулированы отличающиеся актуальностью, новизной, теоретической и практической значимостью, достоверностью выводы и предложения по совершенствованию действующего законодательства в части правовой определенности российского уголовно-процессуального права.

Диссертация М.В. Сидоренко соответствует паспорту научной специальности 12.00.09 – уголовный процесс и установленным требованиям к ее

оформлению, написана самостоятельно, обладает внутренним единством, содержит новые научные результаты и положения, выдвигаемые для публичной защиты, и свидетельствует о личном вкладе автора в науку. В материалах исследования содержатся рекомендации по использованию обоснованных научных выводов и практических рекомендаций. Предложенные автором новые решения строго аргументированы и критически оценены по сравнению с другими известными решениями.

Докторская диссертация М.В. Сидоренко подвергнута оценке кафедрой уголовного процесса Кубанского государственного университета и сделан вывод о ее соответствии критериям, изложенным в пп. 9–14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (с изм. от 29 мая 2017 г. № 650) и специальности 12.00.09 – уголовный процесс.

Научный консультант:

Профессор кафедры уголовного процесса
Кубанского государственного университета
доктор юридический наук, профессор

30 июня 2017 г.



Владимир Александрович Семенцов